

# 因纠纷砍掉他人160棵槟榔

## 父子俩被海口琼山法院判处拘役3个月

本报讯(记者肖瀚 通讯员吴莹)因土地使用权归属问题产生纠纷,父子二人因泄愤手持镰刀故意将他人种植的160棵槟榔树砍掉。日前,海口市琼山区人民法院以故意毁坏财物罪判处梁某甲、梁某乙拘役3个月。

据了解,梁某甲、梁某乙系父子。梁某甲曾多次和梁某乙提起韦某甲、韦某乙兄弟二人长期占用其祖上土地,用于种植槟榔获利。双方多次交涉无果,矛盾一触

即发。

2022年11月21日,愤怒的梁家父子决定行动起来。“我当时正在附近的田地里干农活,看到梁家父子各拿一把镰刀走进韦家兄弟的槟榔园,然后开始砍伐种植的槟榔树。我上前劝阻,但梁家父子没有停下来的意思,于是我立刻打电话告知韦家兄弟并拨打电话报警。”同村证人王某某陈述。

案发后,韦某甲、韦某乙向民警提供个

人土地承包经营权证,证实其二人均通过合法手续获得该土地的经营权,承包期限为1998年1月1日至2027年12月31日。梁氏父子则提供了20世纪50年代的土地房产所有证,称涉案土地是其祖上土地,但该证并不能明确看出案发的水田土地归二人所有。梁氏父子始终认为该地早期是梁家在使用,并拒绝做出任何赔偿。

2022年11月29日,经海口市价格认证中心认定,涉案的槟榔树160棵,价值

10880元。

海口市琼山区人民检察院指控,被告人梁某甲、梁某乙共同持镰刀毁坏他人槟榔树160棵,价值10880元,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百七十五条之规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以故意毁坏财物罪追究两被告人的刑事责任。

海口市琼山区人民法院以故意毁坏财物罪判处梁某甲、梁某乙拘役3个月。

## 海口公安全力保障群众节日期间政务办事需求

### 窗口办事不打烊 便民服务零距离

本报讯(记者黄君)记者从海口市公安局获悉,2025年春节假期,为充分满足群众的公安政务办事需求,海口公安交警、户政窗口不打烊,以温暖、高效、贴心的窗口服务,增强群众的幸福感和获得感。

海口公安交警、户政和出入境部门提前谋划,推出系列便民举措。各人口和出入境管理服务中心全天候开放,全面受理户口、身份证业务,并针对返乡人员及特殊群体开通“绿色通道”,提供预约办理、延时服务等特色机制。海口公安交警在灵山综合服务中心及5个大队交警服务站设立公安交警紧急业务窗口,市民也可通过“交管12123”APP线上申请网办业务,随

时办理事故视频快速处理业务。

大年初二,龙华分局人口和出入境管理服务中心接到一个求助电话。原来,林大爷是位外地户口的“候鸟”老人,春节期间发现身份证丢失,导致出行不便,希望可以异地办理身份证。得知情况后,工作人员向林大爷详细介绍了政策和办理流程,并在当天就受理了林大爷身份证补办申请。

春节期间,海口市交警、户政、出入境便民窗口服务群众零距离,累计办理车驾管业务67笔,户口、身份证、出入境业务现场受理319笔,不见面审批954笔,自助区办理业务256笔,接待业务咨询678人次,有效解决群众在公安政务方面的“急难愁盼”问题。

## 澄迈县公安局110指挥中心坚守不打烊

### 24小时在线护平安

本报讯(记者王季)春节期间,澄迈县公安局110指挥中心接警大厅依然紧张有序,民警、辅警24小时在线,日夜为平安守护。

作为维护辖区安全的“智慧大脑”,110指挥中心灯火通明,电话声、键盘敲击声交织在一起,奏响了一曲别样的“春节乐章”。电子大屏幕上实时显示着该县主要街道、广场、商圈等画面,各个角落的实时画面也在不断切换。值班长时刻保持高度警惕,全神贯注,不放过任何一个细微异常。

杨杰是接警岗位的业务骨干,今年是他连续在指挥调度岗位上度过的第2个春节。“虽不能陪家人过年,心里愧疚,但我知道穿上警服就意味着责任,站好每一班岗,守护辖区稳定,就是守护更多人的团圆。”杨杰说。

春节期间,人流、物流、车流剧增,安全隐患随之增加,该中心值班同志靠前做好值守工作,24小时密切关注社会治安动态,确保第一时间处理突发事件,最大限度将隐患消除在萌芽状态。

## 2次酒后无证驾驶摩托车

### 白沙一男子被行拘19天

本报讯(记者宋飞杰)2月2日,大年初五,白沙黎族自治县男子符某因2次酒后无证驾驶摩托车,被白沙公安局依法处以行政拘留19日、罚款2700元的处罚。

当日21时许,符某饮酒后驾驶一辆普通二轮摩托车上道路行驶。当车辆行驶至361国道169公里处时,被白沙交警当场查获。

执勤交警将符某带回交警大队,使用呼气式酒精测试仪对其进行检测,确认符某属于饮酒后驾驶机动车。在进一步核查中,交警发现符某曾于2023年3月1日因无证且饮酒后

驾驶机动车被处罚过,且符某所驾驶的摩托车仍处于逾期未年检状态。白沙公安依法对其作出行政拘留19日、罚款2700元的处罚。

据了解,春节以来,白沙公安局紧盯一早一晚时段,聚焦涉酒场所周边道路、城乡接合部、进出城主要路口、高速公路互通匝道口、农村道路等重点路段,定点设卡对过往车辆及驾驶人进行检查,共查处各类交通违法行为290余起,其中酒驾醉驾17起,无证驾驶4起,无牌1起,不系安全带13起,妨碍安全驾驶5起,违停170起,未佩戴安全头盔39起。

## 海南电网春节期间电力供应平稳有序

### 用电负荷和电量双增长

本报讯(记者卓创源 通讯员郭卫华 何勇琪)受全省旅游消费经济推动,海南电网春节期间电力供应平稳有序,统调最高负荷685.8万千瓦,同比增长3.81%;统调上网电量7.79亿千瓦时,同比增长4.27%,双双实现稳步增长。同时,精心做好新能源上网消纳安排,新能源发电占比最高达62.4%。

春节期间,海南电网公司实施二级保供标准,对299条10千伏保供线路开展特巡特维及测温工作,做好475家重点关注客户用电检查并制定保供“一户一策”,累计投入保供人员16557人次、出动保供车辆2679辆次,保障重要场所及广大居民的电力

可靠供应。

为全力做好新能源汽车充电服务保障工作,海南电网公司完成对4310座公共场站的充电站状态信息披露,新能源车主打开“海南充电桩”APP可查看任意公共场站的充电桩实时状态信息;对港口、旅游景区、高速公路服务区等重点区域及其周边298户充换电站,1559个充电桩开展用电检查。此外,该公司在海口新海港、秀英港、铁路南港三大港口组织12支便民服务队,安排15名运维人员在高速服务区、重点景区等重点充电站现场值守,并配置了2台应急移动充电车,应对新能源汽车拥堵或充电桩不可用场景下临时接入充电。

## 临高公安春节期间出动警力6500余人次

### 安全感群众看得见

本报讯(记者王小亮 通讯员王晴)春节是阖家团圆的日子。在这万家灯火的背后,临高公安“小家”为“大家”,24小时坚守岗位,全力维护临高县社会大局持续稳定,切实保障治安秩序良好,圆满完成春节期间安保维稳工作。

春节期间,临高公安共出动警力6500余人次,群防群治力量650余人次,警车3700余辆次,检查过车车辆10998辆次,劝导引导群众5000余人次,疏导分流车辆7900余辆次,查处各类交通违法行为1457起,全县无特大或以上交通事故和严重道路交通堵塞情况发生,各主干道车辆通行秩序良好。

临高公安科学部署、全警动员,全力以赴,最大限度把警力投放街面、压到一线,围绕公园景区、繁华商圈、主要街巷等人流密集场所和人员密集区域,采取“点、线、面”相结合的勤务模式,全天候开展巡逻防控,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,延伸“巡防线”,扩大“守护圈”,切实提高见警率、管事率和震慑力,

行为1457起,全县无特大或以上交通事故和严重道路交通堵塞情况发生,各主干道车辆通行秩序良好。

临高公安科学部署、全警动员,全力以赴,最大限度把警力投放街面、压到一线,围绕公园景区、繁华商圈、主要街巷等人流密集场所和人员密集区域,采取“点、线、面”相结合的勤务模式,全天候开展巡逻防控,严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制,延伸“巡防线”,扩大“守护圈”,切实提高见警率、管事率和震慑力,

## 屯昌公安全力筑牢安全防线

# 治安警情同比下降60%

本报讯(记者蒙宇宇)屯昌县公安局以“平安蓝图”定方向、“街面盾阵”强根基、“城市脉络”保畅通、“春日暖阳”暖民心,全警全力筑牢安全防线。春节期间,全县治安警情同比下降60%,交通事故零死亡,用实干与温情书写了一份完美的“平安年”答卷。

据了解,屯昌公安以“全链条闭环”思维构建安保体系,成立了由副县长、公安局局长傅佑能担任指挥的春节安保工作组,制定多项工作方案,将警力部署、风

险防控、应急响应细化为“时间轴+空间轴+责任轴”立体模型,织密社会面防控网。同时,全县启动二级勤务,实行双执勤双领导值班,50%警力在岗在位,严格落实24小时值班备勤制度,切实形成了横向到边、纵向到底、不留盲区的安保责任链条。

屯昌公安警力下沉街面,常态化开展巡逻防控工作,启动“警灯常亮”工程,整合巡特警、铁骑、群防群治力量,构建“定点值守+流动巡查+空中瞭望”防控网,日

均投入警力300余人次,覆盖商圈、小吃街等13处重点区域。春节期间,共出动警力2520人次、警车480辆次,联动群防群治力量109人参与巡逻防控工作。

面对春运“大考”,屯昌公安以“绣花功夫”疏堵保畅,在屯昌县城内推行“人工疏导+信号灯智能配时”组合拳,疏导车辆1万辆次,通行效率提升30%。严查各类交通违法行为1316起,查处酒驾、醉驾12起,交通事故数同比下降20%。

## 春节期间乐东警方开展24小时巡逻查控

# 刑案立案数下降91.3%

本报讯(记者陈太东)2025年春节安保维稳工作启动以来,乐东黎族自治县公安局全警动员,全力以赴,全县共出动警力1846人次、车辆419辆次,刑事、治安案件立案数同比分别下降91.3%、36.8%,全县社会治安大局平稳有序。

乐东公安强化值班值守,严格落实公安武警联勤巡逻和“1、3、5分钟”快速反应机制,对重点区域、重点路段、重要场所开展24小时巡逻查控,有效震

慑、打击、预防现行违法犯罪,确保节日期间社会治安平稳;对社会面开展多批次“地毯式”基础排查和“拉网式”集中清查,进一步强化风险隐患排查整治工作,共检查场所单位309家,整改隐患36处。

为满足群众办证需求,乐东公安局办证中心及各派出所户籍窗口从大年初三起受理群众办理户口登记、居民身份证业务,共受理户口业务96笔,办理二代身份证115人、临时身份证4人、居住

证签注36人,接待群众咨询300余人次。

乐东交警大队每日部署110名交警屯警街面,重点强化高速公路、国省干道及旅游景区、商业街区的巡逻管控和秩序管理,加大对酒驾、毒驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为的整治力度,节日期间查处各类交通违法行为387起,发布安全提示信息16条,确保了全县重大交通事故“零发生”,群众、游客出行安全有序。



## 灵活部署 保障安全

春节期间,澄迈福山风情小镇、永庆寺等景区热闹非凡,游客如潮。澄迈警方全员坚守岗位,根据景区不同时段的情况,灵活调整警力部署,全力保障秩序安全平稳有序。

(记者王季)

## 白沙公安圆满完成2025年春节安保工作

### 巡逻防控无死角

本报讯(记者宋飞杰 通讯员盘宝盛)随着春节假期结束,白沙黎族自治县公安局圆满完成了2025年春节安保工作。

在春节前夕,白沙公安局深入研究并精心谋划春节安保工作,严格执行24小时值班备勤和领导带班制度,全体民警、辅警保持通信畅通,随时待命应对突发事件。

在春节巡逻执勤中,该局严格落实巡逻机制以及“1、3、5分钟”快速反应机制,累计投入警力3340人次、警车530辆次,针对党政机关、商业街、旅游景区、旅馆业、娱乐场所等重点区域和人员密集场所,展开高频次、无死角的巡逻防控,增强群众的安全感和满意度。

面对春节期间车流、人流急剧增长的严峻形势,白沙公安交警全员坚守岗位,加大路面管控力度,严厉查处各类交通违法行为,开展交通整治8次,查处交通违法290余起,有效保障了道路交通安全与畅通。

白沙公安加大防盗、防火、交通安全、反诈宣传力度,增强人民群众的防骗意识和安全意识,让群众在平安祥和的氛围里愉快过节。

## 澄迈福山派出所“咖啡警务”和“旅游警务”相融合

### 宣传服务两不误

本报讯(记者王季)春节期间,澄迈县公安局福山派出所利用景区人员密集、流动性大的特点,将“咖啡警务”与“旅游警务”相融合,到辖区各个咖啡馆开设“咖啡警务小课堂”,“咖啡警务”宣传车定点景区或移动宣传,为辖区旅客送上春节的“平安福”。

在侯臣“咖啡警务小课堂”现场,福山派出所民警、辅警通过摆放展板、发放宣传手册、播放视频音频、现场解答等方式,多措并举推动反诈、禁毒、安全宣传入脑入心。

1月29日,大年初一中午,有群众报警称一小孩和父母走失,寻求帮助。开着“咖啡警务”宣传车在景区门口巡逻的队员收到指令后立即启动车辆在景区内滚动巡回播报寻人启事,并分头前往景区监控室查看监控,最终与走失儿童的家长取得联系。截至目前,福山派出所民警、辅警在景区调解涉旅纠纷1起,帮助寻找到走失儿童2名,服务群众900余人次。

## 游客不慎丢失手机

### 三亚警方快速找回收到感谢信

本报讯(记者麦文耀 通讯员陈俊锐)2月3日19时许,三亚市公安局海棠分局林旺派出所民警收到了一封来自山东游客安女士的感谢信。

据悉,2月3日14时许,游客安女士来到林旺派出所报警,称其在游玩过程中不慎丢失一部苹果手机,里面存着重要工作资料和珍贵照片,请求帮助。

值班辅警王后飞、董思达接待安女士并详细了解其手机丢失的过程。原来,当日上午,安女士不慎将手机遗落在酒店的公共卫生间,待其返回找寻时,手机已不见踪影。她通过手机定位确定了手机大概所在范围,但因人生地不熟且距离较远,便立即来到派出所求助。

得知情况后,王后飞和董思达一边安抚安女士情绪,一边驾车载着安女士前往丢失手机定位区域查找。约40分钟后,经过多方查询,王后飞终于联系上了捡到安女士手机的群众,取回丢失的手机。在确认无误后,王后飞将手机完好无损地交到安女士手中,并将其送回住处。

当晚,安女士将亲手写下的感谢信送到了林旺派出所,并对王后飞、董思达的热心帮助连连表示感谢。

## 三亚市综合行政执法局履行义务催告书

三亚综执催告书[2025]第3号

蒙群弟:

本机关已于2024年7月23日对你送达三亚综执罚决字(2024)第306号《行政处罚决定书》,要求你于2024年8月7日前将罚款人民币:伍仟元整(¥5000),缴纳至10076960217001000100258,凭我局开具的海南省政府非税收入一般缴款书到指定银行缴纳罚款,被处罚人缴纳罚款后,应将缴款凭据复印件报送我局备案。你逾期未履行该义务。

现根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条的规定,催告你自收到本催告书之日起10个工作日内履行上述义务。如无正当理由,逾期仍不履行该义务的,本机关将依法申请人民法院强制执行。

依照《中华人民共和国行政强制法》第三十六条的规定,你有权进行陈述申辩,如你要求陈述申辩的,请在收到本催告书之日起10个工作日内向本机关提出。

联系人:何生声 符秀鹏

联系电话:88223933

联系地址:海南省三亚市天涯区水城路10号交通运输行政执法支队

三亚市综合行政执法局

2025年2月7日